

# 澳門工場的兩個現象

吳金煌  
澳門工場主任

澳門政府於 2016 年進行中期人口統計，初步結果顯示，過去五年每年的人口平均增長有 3.3%，其中老年人口的增幅最多。<sup>1</sup> 另外，路環公共房屋<sup>2</sup>的落成，使人口增加 531% 之多，而澳門本島的黑沙環及祐漢區<sup>3</sup>仍然是人口最多的區域，其次是氹仔。因此，澳門的舊區仍然是人口最多的地區，而最新發展的路環是最多人遷入的新社區。

其實，澳門於十年前就出現人口轉移的現象，當年有不少家庭開始由澳門本島遷入氹仔居住。所以，我們於十年前就開設宣道會氹仔堂<sup>4</sup>，以基督的愛去服侍氹仔居民。我們除了傳揚福音之外，早期更每月於花城公園舉辦嘉年華會，提供健康身心靈的家庭活動，使不少人得聞福音，也享受到家庭樂。

當然，我們沒有忽略澳門最新的人口轉移，就是自 2013 年開始逐步入住的路環石排灣公屋群，<sup>5</sup> 這裡最終



氹仔湖畔

路環石排灣屋邨

將會成為 6 萬人口的新社區，大約佔澳門人口十分一。我們自 2013 年開始就有澳門宣道會宣道中心的宣教同工團隊、本地同工們和弟兄姊妹去關注石排灣居民的身心靈需要。現在，我們每月有兩個主日下午在石排灣樂群樓舉辦「長者心靈驛站」和「兒童天地」的活動來關

1. 請參閱 <http://www.dsec.gov.mo/Intercensos2016/LatestNews.aspx?NewsGUID=e94c44b1-b53c-466f-ac00-fded1afb0104>。

2. 路環公共房屋是指路環的石排灣公共房屋，亦稱為石排灣公屋群。澳門的公共房屋是社屋和經濟房屋的統稱。

3. 黑沙環和祐漢被視為一區。

4. 由香港宣道差會宣教士吳金煌牧師和信徒宣教同工何國龍夫婦於 2007 年開展。

5. 請參閱 <http://www.gcs.gov.mo/showNews.php?DataUcn=66730>, <http://www.gcs.gov.mo/showNews.php?DataUcn=88829&PageLang=C>



石排灣街頭佈道

愛石排灣的居民。每年更舉辦兩至三次嘉年華會，為居民提供有益身心靈的活動，使人有機會得福音的好處，也得享歡樂。

澳門除了人口轉移所帶動的發展之外，也因社會迅速改變而產生了不少家庭問題，包括子女管教問題、個人情緒問題等。我們於 2008 年開始承辦教育暨青年局的「校園適應學習計劃」，成立了「宣信教育中心」，主要協助青少年重返學校。不過，在我們每年平均接觸的 50 多個學員和他們的家庭中，發現有不少的問題都是來自家庭，同時有不少是需要幫助處理個人情緒問題的。除此之外，近年澳門社會更出現了不少精神或抑鬱症求助個案。<sup>6</sup> 因此，我們不單要透過心靈的指導和牧養去幫助他們，更期望日後可以提供專業輔導去幫助有

需要的人士，使人有機會得到全人關顧，也盼望澳門每一個人得到身心靈健康的人生。

澳門社會的轉變雖然迅速又多樣化，人們好像來不及掌握如何面對社會轉變所帶來的衝擊，同時又要面對自己人生不同階段轉變所帶來的問題。就如一個人在海邊剛剛被一個大浪打到，在他還未站穩的時候，另一個浪已經打在他身上了。一個又一個的浪接踵而來，好像真是沒有站穩的機會。不過，我們可以透過耶穌基督的救恩，帶給他們心靈的平安和喜樂，並以基督的愛去服侍他們，與他們一起手牽手去面對任何轉變的衝擊。

請為澳門禱告，我們需要你們以禱告同行。

- 一、求主加力給澳門政府更有智慧和能力去照顧澳門民生需要和制定長遠發展政策。
- 二、求主給予我們充足的資源和能力去服侍澳門。
- 三、求主感動更多人投入參與建設澳門人身心靈的行列。

我們也在此呼籲，若您有志將福音帶給澳門人，或願意以基督的愛來服侍澳門堂會的弟兄姊妹，請與我們聯絡，電郵 cmamcues@macau.ctm.net。



6. 請參閱 <http://iacmsp.mysinablog.com/index.php?op=ViewArticle&articleId=13121401>, <http://www.kwh.org.mo/news%20info.php?nid=1191>

